

城管创新上党课 东莞绣匠青年党员红色故事大赛举行

新快报讯 记者杨英杰报道 4月13日,东莞市城市管理和综合执法局举办以“百年薪火,初心咏传”为主题的东莞绣匠青年党员红色故事大赛。16名城管青年党员聚焦中国共产党重要历史时期的历史人物、历史事件、重要会议、光荣传统、实践创造、伟大精神等进行讲述。

据了解,本次活动旨在为庆祝中国共产党建党100周年,增强青年党员的使命感和责任感,培育红色基因、传播红色声音、传达红色能量。

大赛现场,选手陈清讲述了在一条原本普通的小船上召开的中共一大,惊险而令人振奋;陈丽旭从东江游

击队之母李淑桓的历史事迹中思考“舍小家,为大家”,焕发出对城管巾帼力量的自豪。熊苏荣则从一名军转干部的角度,阐释了东莞城管人的家园情怀和绣匠精神……

蓝色本底,红色赤心,选手们结合党史学习过程中的感悟,讲述了东莞城市管理“蝶变”过程中城管人自己的故事。卓书斌讲述了东莞植物园党支部在边境雷区开展科学考察的惊险、用脚步丈量植物世界的畅快、用昂扬精神攻坚破难的坚定;叶新霞分享了她作为一名城管新兵的体会和感受,坚定地当好国家建设中坚韧的“螺丝钉”;扎根城管工作12年的梁鹏坚拿起

手上的旧款手机,讲述了他连接东莞市民城市管理应急诉求的故事……

本次活动是东莞市城市管理综合执法局结合党史学习教育开展的系列活动,跳脱了以往政治教育学习中读文件、开大会、抄笔记为主的老旧套路,以别开生面的形式,以喜闻乐见的有趣方式进行鲜活的主题党课教育,让“党建、业务、文化”三融合之路越走越宽。

经过角逐,房屋征收管理科陈丽旭同志荣获一等奖“红色故事大王”;市容环卫科熊苏荣同志、市容环卫中心陈清同志荣获二等奖“红色故事优秀讲师”;13名参赛选手获得三等奖“红色故事优秀参与奖”。

新华保险东莞中支党总支 开展“清明祭英烈”活动

为缅怀和纪念革命先烈,以更好地传承红色基因,传承先烈们无私奉献,勇往直前的革命精神。2021年4月13日下午,新华保险东莞中支党总支组织党员和入党积极分子共计24人前往东莞市人民公园开展“清明祭英烈”活动。借建党100周年之际,学百年党史,记初心使命,激励全体党员干部“学党史、悟思想、办实事、创新高”,以更高昂的斗志,更饱满的激情投入公司“二次腾飞”和分公司“三年再造”的战役中。

为纪念新民主主义革命时期牺牲的东莞籍烈士,东莞市人民政府于1959年建此革命烈士纪念碑。碑高16米,以麻石砌成方柱形,上面刻着“革命烈士纪念碑”七个字。基座上镌刻着碑文,叙述了东莞人民在中国共产党领导下进行革命斗争的艰苦历程。

在革命烈士纪念碑前,新华保险广东分公司党委副书记梁启文同志宣读祭文,全体同志肃立、默哀一分钟,追思先烈事迹,缅怀英烈崇高精神,表达无限崇敬之情。接着,东莞中支党总支统战委员赵立军同志带领全体党员在党旗下重温入党誓词。

随后,全体党员与入党积极分子一同参观了东莞市博物馆,重温东莞古代历史、近代历史、榜样——新时代文明的力量及2020年东莞市最美医生,学习古往今来为民族大义,为祖国独立统一和人民解放,为国家富强文明和人民生命安全,甘洒一腔热血的民族英雄们的伟大事迹。

“清明祭英烈”活动,是一次感悟党史、砥砺初心使命的学习教育,是一次增强党性、升华精神境界的主题党课。通过此次活动,公司全体党员和入党积极分子受到了一次深刻的爱国主义教育。大家纷纷表示,要坚持深化理论学习,提升党性修养,继承先烈遗志,立足本职工作,以实际行动践行革命初心,为实现伟大中国梦贡献自己的力量。



东莞市“国安号”公交专线上街

新快报讯 记者杨英杰报道 “大家好,欢迎乘坐‘国安号’公交专线,维护国家安全人人有责……”4月12日,一辆红色的公交车在马路上穿行,上面“国安号”三个字特别醒目,成为东莞市国家安全宣传中一张移动的城市名片。4月12日,由市委国安办、市国家安全局主办的东莞市“国安号”宣传公交启动仪式在东城街道文化广场举行。

现场启动的“国安号”是东莞14路公交车专线,与其他普通的公交相比,它的车身主题十分醒目、主题车

身具有特色,车内座位、宣传栏等位置贴有国家安全主题的宣传标语,让人眼前一亮。值得注意的是,专线配备了“国安号”号长,在车辆行驶期间为乘客讲解国家安全知识,通过互动形式进一步夯实和筑牢国家安全的群众基础。

在“国安号”行驶中,记者看到每当有乘客上来,“国安号”号长就送给乘客一份“国安号”纪念品。在号长和乘客的互动问答中,全车乘客学习了国家安全知识。

“张穆杯”东莞市青少年书画大赛 举行获奖作品展



新快报讯 由茶山镇人民政府、东莞市书法家协会、东莞市美术家协会联合举办的第二届“张穆杯”东莞市青少年书画现场大赛在茶山党建广场上进行颁奖,获奖作品展览也于当天同步开幕。来自全市的100名小画家、小书法家们还现场挥毫泼墨,以一幅百米书画长卷,庆祝中国共产党建党100周年。

第二届“张穆杯”东莞市青少年书画现场大赛自2020年11月30日开始征稿,至12月20日止,共收到全市青少年作者来稿共1800件,其中795件书法作品,1005件美术作品。经过组委会专家的好中选优,最终评出100件优秀作品(书画各半),其中金奖20名、银奖30名、铜奖50名。

颁奖结束后,来自全市的100名获奖的青少年在茶山镇党建广场上,以“翰墨丹青颂党恩”为主题现场进

行百米长卷的书画创作。小书法家们激情演绎书法神奇魅力,笔走龙蛇,书写对党的美好祝福。小画家们挥洒勾勒山水意境,展示祖国大好河山。几笔勾勒似云锦,点墨绘出心中情,一幅庆祝中国共产党百年华诞的书画长卷很快就展现在广场之上。

据了解,明代画家张穆是东莞茶山人,是当时岭南地区杰出的诗、书、画、印四绝的艺术大家。为深入发掘、传承和弘扬本土传统文化艺术,加快推进东莞文艺“繁星行动”,茶山镇于2018年联合市书法家协会、美术家协会举办了首届“张穆杯”东莞市青少年书画大赛,取得了良好社会效益,初步打响了张穆文化品牌。第二届“张穆杯”的参赛人数比首届增加一倍以上,参赛作品也有了质的飞跃,充分展示了东莞青少年书画创作的综合技能和水平。**(田晓霞)**

五月十六 到麻涌看龙舟锦标赛

新快报讯 为传承和弘扬麻涌龙舟文化,推动全民健身运动,今年6月25日(农历五月十六),麻涌龙舟锦标赛将在华阳湖热闹举行,激动人心的锣鼓声又将在美丽的华阳湖欢快响起来。

每到这一天,华阳湖一湖两岸热闹非凡,岸边锣鼓齐鸣,水上浪花四溅,披红挂彩的龙舟在水面上来往穿梭。号令一发,龙舟健儿们按照鼓点的节奏挥桨斩浪,争相斗勇,直冲终点,呐喊声一浪高过一浪,振奋人心,精彩连连。

百舸争流,奋楫争先;千帆竞渡,勇者为胜。今年比赛设有男子组传统龙800米直道竞速、女子组标准龙380米直道竞速以及企事业单位标准龙380米直道竞速三个比赛项目。今年的麻涌龙舟锦标赛,大家可以欣赏到传统龙+标准龙组合型的竞速赛,保证让“龙舟迷”大饱眼福。

水乡麻涌,赛龙舟是麻涌群众喜闻乐见的一项运动,其中,传统龙最受瞩目。麻涌传统龙舟龙身一般以木质纹底色为主,一般不喷(画)彩色鳞片。龙头较大,俗称“大龙头”或“大头狗”,龙须不仅好看,且怒目扬须,霸气无比,昂首挺胸,大有腾空跃动的势头,带给人们精神与力量。经过不断的演变,传统龙从过去27度榄(54桡手)发展到现在29度榄(58桡手)。

标准龙一般为22人,制作选料不用传统龙的松木,而是采用玻璃纤维。船底有的从过去蝴蝶形改作泻水快的瓦筒形,减轻船身重量,加长船身增加浮力,减少前后浮榄,船身平扬,便于桡手发力,也就是千方百计达到快速冲刺,夺取好成绩。**(田晓霞)**

“文化周末”迎来十六周年 南方歌舞团举行献礼晚会

新快报讯 记者杨英杰报道 2021年4月,“文化周末”晚会迎来十六周年,当天,特别策划文化周末第739期“歌舞共欢腾——南方歌舞团歌舞晚会暨文化周末十六周年献礼”,邀请广东省文化和旅游厅直属的国有专业团体——南方歌舞团以翩翩舞、袅袅歌声庆贺文化周末十六周年;而文化周末第740期“大小笑星——黄俊英大小笑星爆笑粤语相声晚会”,国家一级演员、著名粤语相声表演艺术家黄俊英携一众“大小笑星”徒弟爆笑来袭,让原本传统的相声更时尚搞笑!

南方歌舞团成立于1953年7月1日,是广东省文化和旅游厅直属的国有专业艺术表演团体。建团60多年来,创作演出了大批在国内外深受观众喜爱的优秀舞台艺术作品。如大型风情舞集《潮汕那壶茶》,音舞诗画《瑶山随想》,大型歌舞集《橙色的海风》《海上丝路》,音乐剧《六祖惠能》《烽火·冼星海》等。

除了演出以外,文化周末还将开展一系列线上线下周年活动。包括演出当晚,文化周末剧场的“周年游园会”活动;推出一套特别定制的周年纪念门票,由周年月4期的演出门票组成,观众们集齐4张门票即可以组成周年的完整logo图像。